

风华正茂恰少年 扬帆起航正青春

平顶山技师学院举行2021级新生开学典礼暨军训启动仪式

本报讯 风华正茂恰少年,扬帆起航正青春。10月10日,平顶山技师学院举行2021级新生开学典礼暨军训启动仪式。

“此时此刻,我代表学院万名师生员工,向2500多名新同学道一声——欢迎回家……”当天上午,平顶山技师学院院长张晓东在新生开学典礼上表达了对新生的热烈欢迎。

在随后举行的军训授旗仪式上,学院党委书记郝新强把印着“平顶山技师学院”的旗帜交给此次军训教官赵明辉。随着一声声亢奋有力的口号声,新生军训正式拉开序幕。教官们现场展示了此次军训的学习内容:队列示范、军体拳、擒拿等,赢得师生的阵阵掌声。

由于受疫情影响,此次新生返校安排在10月9日进行,学校提前做好各项准备,采取错峰入校措施。当天上午安排入校的是现代制造系、现代服务系、汽车工程系学生,下午安排的是电气工程系、幼儿教育系、信息工程系学生。由于疫情防控要求,新生报到禁止家长入校。为了节省新生入校办理各项手续的时间,学校特别安排了各系学哥学姐进行现场引导。他们身穿红马甲穿梭在校园中,帮新生安置行李、报名现场全程引导……让初入校园的新生倍感温暖。

(歌剑 胡雅萌)



教官们在军训启动仪式上展示军训内容

本报记者 歌剑 摄

立足教学与科研 书写人生与奉献

——记省教育厅学术技术带头人、河南质量工程职业学院教授马静婕

教育教学工作没有最好,只有更好。河南质量工程职业学院教授马静婕参加工作二十余年,凭着一颗求真务实之心、一腔对教育的热爱之情,牢记使命担当,潜心立德树德人,用奋斗的青春书写精彩华章,奋发向上、勇攀高峰,2020年7月荣获“河南省教育厅学术技术带头人”称号。

努力钻研,立足教学求质量

马静婕毕业于河南师范大学物理学院,2003年6月进入河南质量工程职业学院任教,至今已有18年,2019年12月晋升为教授职称。她一直工作在教育教学第一线,长期承担教学管理、学生管理工作,担任普通中专、五年制大专、社会培训、成人教育、自学考试、普通大专等多个层次的教学任务,主讲大学物理、电工基础、综合物理(I)等课程。

她时常超额完成教学工作任务,教学水平和质量不断提高,多次被评为“教学标兵”,教学质量考核连年获评优秀。历任河南质量工程职业学院机电工程系辅导员和管理科科长、物理教研室主任、物理学院副

主任,多次被评为学校先进工作者、优秀教师和优秀教育工作者。

在她所辅导过的学生中,有近30人取得一级建造师资格证书,近20人取得二级建造师资格证书,为学生走向社会走向未来奠定了坚实基础;毕业的学生中,有的已成为行业技术能手,有的自主创业已小有成就,可谓桃李满天下。

她在生活上无微不至地关心学生。有一次,有个学生摔倒导致腿部骨折,由于家在外地,家长不在身边,她像大姐一样每日跑前跑后,同医生沟通治疗方案,为该生炖汤、熬粥。当其家长来到医院时,激动地握住她的手热泪盈眶。

深入科研,立足学习求发展

马静婕始终将教育教学改革的研究与实践作为教学工作的重点,努力探究教育教学的改革,积极参加省、市重点调研课题研究,主持参与省、市多项教学改革项目。同时深入企业,结合产业升级、企业发展亟待解决的技术难题,大力开展科研创新。

从教至今,马静婕先后获得国家发明专利两项,分别为2019年4月获得发明专利“一种发电机用拼装式外壳”,2020年7月获得发明专利“一种电动机用减震外壳结构”。2019年9月省科技厅对“一种发电机用拼装式外壳”进行了成果认定。2019年9月,她主持的“14MeV中子核反应引起天然铜的活化核反应的研究”课题,获省科技厅成果认定。今年8月,省教育厅通过“一种电动机用减震外壳结构”的成果认定。以上成果认定后,将为后续服务社会及地方经济发展作出积极贡献。

近年来,她公开发表专业论文6篇,普通论文近20篇。其中的专业论文全部发表在中文核心期刊上,有两篇被SCI收录,3篇被EI收录,超额完成科研任务。2019年12月,她通过评审晋升教授职称。

尽心服务,立足奉献求和谐

马静婕立足学院实际,秉承“质量重于泰山”的校训,积极落实“诚信、敬业、执着”的职业精神和“忠正、严实、精湛”职业素养的培养目标,逐渐修正和完善自身不

足,成为名副其实的“双师型”教师。2014—2016年市委组织部组织副高以上职称科技特派员服务中小企业,马静婕被派往舞钢市金马钢铁物流有限责任公司担任科技特派员。2016年度,平顶山市科技局对科技特派员进行考核,36人中仅有4名优秀人员,马静婕位列其中。

马静婕热心公益事业,时常在敬老孝亲、青少年援助、政策宣传等方面提供志愿服务。

孩子上高中时,马静婕利用节假日做社会实践活动,带着孩子一起到卫东区福寿居敬老院帮老人剪指甲、晒被子等,成为尊老、敬老、助老美德的践行者。一家人到鲁山县四棵村乡黄沟村时,发现一户家庭中的父亲患尿毒症,家中还有3个孩子,他们当时就留下500元钱,回来之后,她又捐衣物交给驻村工作队队员转交这户人家,每年还资助这家人1000元现金。

“实践其所信,励行其所知。”回望马静婕20多年的教育生涯,不忘初心,无怨无悔。她也会将自己剩余的光和热奉献给终身挚爱的教育事业。

(本报记者 歌剑)

童心筑梦 爱我中华

市育新幼儿园开展主题教育活动

本报讯 (记者歌剑 通讯员泰利辉)9月29日,市育新幼儿园开展了迎国庆“童心筑梦,爱我中华”主题教育活动。

此次国庆主题教育活动分为主题班会和国歌会两部分。各班老师精心策划,在各自班级开展了迎国庆主题班会,为孩子们介绍国庆节的由来,讲述振奋人心的红色爱国故事。紧接着,孩子们用稚嫩的小手制作五星红旗、描绘祖国大好河山,载歌载舞表达自己对祖国生日的祝福。

当天下午,全体师幼在室外

举行“童心筑梦,爱我中华”国歌会。红歌嘹亮,童声飞扬,活动在教师舞蹈《映山红》中拉开帷幕,用嘹亮的歌声给大家带来一首首脍炙人口、耳熟能详的爱国歌曲。

活动最后,全体教师和幼儿挥动手中的国旗,共同唱响《童心向党》,深情表达对祖国妈妈的美好祝愿。活动充分展示了市育新幼儿园积极向上的精神风貌,也增强了全园师幼的凝聚力和同心力。

下图:幼儿挥舞国旗齐唱《童心向党》 徐佳尧 摄



巧手绘祝福 长卷表心意

市七彩虹幼儿园庆祝祖国华诞

本报讯 (记者歌剑)9月29日,市七彩虹幼儿园大班小朋友用手中画笔在长卷上描绘出祖国母亲日新月异的面貌,表达对祖国母亲的无限热爱和美好祝福。

在举国欢庆祖国母亲72华诞之际,9月29日,市七彩虹幼儿园全体师生举行了“小小中国梦 深深爱国情”国庆主题活动,为祖国母亲献上浓浓的生日祝福。

大班小朋友绘制图画,中班小朋友制作彩旗,小班、点点班

的宝宝们教师在教师引导下制作五星国旗。随着彩旗飞扬、音符跳跃,孩子和老师心潮澎湃,大家共同挥动鲜艳的国旗,唱出了梦想,抒发对祖国的无限热爱和对未来的美好憧憬。

园长杜洁凡在国旗下讲话时祝福祖国繁荣富强,希望小朋友们从小热爱祖国,长大后为祖国作贡献。各班级教师通过播放视频和图文讲述相结合的形式,向孩子们展示了祖国的强大,激发孩子们的爱国热情,表达对祖国母亲的祝福和热爱。

省级文明校园风采展示



市实验高中:厚植精神沃土 绽放文明之花



学校举办大型活动

这里的校园像一本厚厚的书,让人百读不厌;这里的教师如辛勤的园丁,守护着一棵棵茁壮成长的幼苗……近年来,平顶山市实验高中以说了算、定了干、干必成的魄力,持之以恒地开展文明校园创建工作,让精神文明之花在快乐和谐的校园里绽放。

精心打造校园文化

走进市实验高中,映入眼帘的是核心价值观的宣传版面。门口、道路两旁、看台栏杆上和学校电子屏上布满了社会主义核心价值观的内容。校园“名师大道”和“励志长廊”无不彰显学校的历史文化味道,这两处景观是为学校培养出的优秀毕业生特别设立的,一大道一长廊成为学校独特的风景。

市实验高中始建于1958年,是河南省首批24所重点中学之一,河南省省级示范性高中,先后培养了诸多优秀毕业生。“实验高中”校名由中国工程院张铁岗院士题写。“以人为本,发展至上”是市实验高中的办学理念,以“求实、励志、谨慎、奋进”为校

训,形成了“严谨、求实、善诱、爱生”的教风和“勤奋、进取、尊师、守纪”的学风。

学校围绕文明校园创建和长远建设工作,开展了系列文明教育、诚信教育、感恩教育等。通过军训、安全教育活动月、观看爱国主义影片等,增强学生的国防意识、安全意识和爱国主义情感。学校重视中华优秀传统文化教育。定期举行戏曲进校园活动,开设以太极拳为代表的传统体育教学课程,利用主题班会向学生宣传中华史典籍……

好身体是一切学习的基础,学校广泛开展阳光体育运动,提出了“我运动,我健康;我运动,我快乐;我运动,我美丽”的体

育运动口号,定期组织开展体育竞赛,每年春季达标运动会、秋季田径运动会和跳绳、踢毽子、足球、拔河……各类体育竞赛项目展现了实验人勇于拼搏、乐于进取的恒心。

2020年9月9日,市实验高中高一新生军训结束后,学校模拟红军长征,精心设计了翻雪山、过草地环节。当天

培养名师凝聚团队力量

栽下梧桐树,引得凤凰来。市实验高中是平顶山市唯一一所被命名为“河南省教师发展学校”的省级示范性高中。近年来,市实验高中有省级名校长1人、中原名师1人、省级教育专家3人、省级名师及培养对象10人、省级技术拔尖人才6人、市级名师及名班主任30人、一批批优秀教师脱颖而出,为全面提高学生素质提供了可靠保障。

市实验高中用“四有好老师”“四个引路人”“四个相统一”“四个服务”等标准和要求,培养高素质的师资队伍。以省级名师工作室为依托,造就了一大批优秀的省级和市级名师、骨干教师、教坛新秀。学校制定了《平顶山市实验高中师德师风建设考核奖惩制度》,采用问卷调查、教师自评和互评、考核领导小组评议和学生评教等环节,确定年度师德师风优秀,把师德师风作为年度考核优秀的先决条件。

与善人居,如入芝兰之室,久而不觉其香,即与之化矣。良好的生活环境促进师生身心健康。市实验高中把每个学期的第一个月定为安全教育月,加大力度集中开展安全宣传教育,经常性开展节假日交通、防电、防溺水、防雷击等安全教育,认真开展安全隐患大排查和消防应急疏散演练;加强食品安全、拒绝毒品、消除校园欺凌等宣传教育。学校聘有11名专职保安24小时执勤,人

防、物防、技防设施齐全,保证校园的平安和谐。有序开展垃圾分类活动,引导师生树立环境保护和节约资源意识,培养学生健康的消费理念和节约意识。

学校教师志愿者注册率超过78%,党员志愿者注册率超过90%。志愿者走进社区、走上街头、走向农村开展文明城市建设义务宣传活动,开展文明交通岗执勤活动,关爱空巢老人、公益宣传、卫生清洁等志愿服务活动,赢得了社会好评。学校积极参与全市“四城联创”文明城市创建活动。与舞钢市实验高中结对支教,与鲁山库区学校开展春风行动,积极参与各类结对帮扶活动。

随着科技的发展,学校认真开展“文明上网”“安全上网”宣传教育活动,举办《力做网络社会的好学生》网络安全教育专题讲座,开展网络安全知识进课堂活动……通过学校官方网站、学校官方微博、官方微信、QQ空间等方式发送精神文明建设的重要内容,引导学生自觉养成良好的上网习惯。

在省级文明校园创建中,市实验高中始终树立“以评促建、评建结合”的思想,不断优化育人环境。学校分别获得了省文明标兵学校、省教师发展学校、省青少年科技创新大赛组织奖、省科技活动特色学校、省法治教育示范校、2020年市长基础教育质量高中综合进步奖、市青少年科技创新大赛组织奖等荣誉称号。

(歌剑 胡雅萌)



学校举办毕业典礼



学生在晨练

本文图片由本报记者 歌剑 摄